

《匯聚靈心》 — 校友分享 (高考及文憑試放榜號外)

中華聖潔會靈風中學 校友會會訊 2012年6月



各位親愛的靈風人：

今期校友會邀請了剛入讀中文大學的林翰君分享她在學業上的奮鬥，希望為面對高考及文憑試的同學打氣！加油喔！

Sisi 老師

校友姓名：林翰君

畢業年份及班級：2010年7A

就讀：香港專上學院 - 企業傳訊

(Corporate Communication) 高級文憑 (二年級)



請分享你的近況

預科畢業後就讀企業傳訊高級文憑，輾轉兩年過去，2012年獲香港中文大學取錄入讀全球研究課程 (B.S.Sc in Global Studies) 二年級。



請分享你的生活體驗

我經歷過兩次會考，第一年成績平平，第二年終於升讀預科。後來高考苦苦掙扎兩年，成績亦只屬一般。經過一番反省和檢討，我知道自己不擅商科。為免重蹈覆轍，選擇高級文憑課程，我對商科避之則吉，決定從零開始學習感興趣的新學科。

高級文憑完全是另一種學習模式。那兒只有彈性的時間表、沒有通告回條、沒有校服、沒有家課日誌、沒有上課下課鐘聲、沒有訓導老師、沒有大頭 Sir、沒有卓太……種種自由，其實都在試煉你的自律、獨立和時間管理能力。誰先鬆懈，誰就毀掉自己的學業。

與副學士有點不同，高級文憑會有實習機會。我在 Year2 成功獲免費報紙《晴報》聘請為副刊記者，負責撰寫不同题目的專輯特刊，是非常寶貴而難得的經驗。要注意的是，這些實習機會不是由學校委派，需要自己爭取。這就是副學士和高級文憑的特色了，凡事都得親力親為，不會再有中學老師對你百般照顧。

記得野明老師曾比喻公開試為遊戲，他說這場遊戲沒有贏輸，只是有些人不太懂得玩，所以「玩得不太好」。如果你盡了力，仍然玩得不太好，不妨另闢途徑，玩另一個遊戲，一樣可以走向目的地。當年會考我只考 6 科，根本不符合中大 JUPAS 最低入學資格。若非就讀高級文憑，再用 non-JUPAS 途徑報大學，我根本無法入讀一直夢寐以求的中文大學。

我很感謝高考的挫敗，還有兩年的高級文憑生活，雖然很苦，但確然是令人快速成長的一段路。



試分享你以往在靈風生活的趣事

在靈風生活最有趣且難忘的，莫過於我與「羅生飯」的一段情。是恨鐵不成鋼吧！我總是一邊罵卻又一邊付錢，然後邊罵邊吃。畢業多年了，仍時常想起羅生飯，不為甚麼，只為它曾伴我成長。

對老師的感謝說話。

像我這一類平庸學生，成績不特別優異、不特別活躍於課外活動、也不是特別頑皮，理應最容易被忽略和遺忘。但難得的是，靈風老師一直以來都很關照我。

各位靈風老師，在最重要的成長路上，感謝你們陪過我一段，扶過我一把。是你們，讓我每次重返靈風都有如遊子歸家。特別是預科兩年的班主任 *Miss Angel*，承蒙您的厚愛，我雖不聰明，但畢業後一直很努力發奮突破自己，只希望讓您知道，您從來都沒錯愛過我這個有點蠢的學生！



對師弟師妹的訓勉

歲月漫漫，不要以公開試成績去總結成敗。世界很大，放眼望向更遠的風景，自會明白，一個人的價值並不僅限於學業成就。

身在靈風，除了課本上的硬知識，我們更加學會了懂人情、知禮儀，辨是非。我深信，母校培育而成的個人素質和品格，遠非公開試上區區的一兩個 A grade 或 level 5* 足可比擬。

畢業後，勿忘在靈風曾經並肩的同伴和師友，那怕大家暫時地分道揚鑣。這些情誼，會是你生命中最寶貴的資產。

在此祝福學弟妹都能找到和抓到自己的夢想！加油！



電郵聯絡

若對副學士 / 高級文憑學習生活、我的升學經歷有所疑問，或想參考了解高級文憑筆記形式，隨時歡迎大家透過電郵跟我討論交流：blueslhk@hotmail.com

